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telt szonok k, engem fel köszöntött.
? m" ?<*»*»*»•«. fin őszintén 
hogy még m.nd.g mmtegy elszé- 

ibultan állok itt, a ma, nagyszerű 
utasa alatt, ilyen fogadtatást' érdé 

■képviseld, a ki a hazának eredmény- 
|yrigaiatokat tett. J

i ! éljen 1)
j la lom sok eredmény nyel D9in ^ 
ii. én törekvéseimet, igyekezete­

it nyugodt kebellel boetáiotn 
•irálat alá, de az eredmény elérése 
erőmhöz, tehetségemhez volt mér- 
iilrkt-zetben, melyben a többség 

nem az érvek fontossága, ha- 
k/.it m-nnyisége dönt. (Igaz! úgy 

lett pedig nekünk hatalmunk nem 
: azért, m-rt .1 magánérdek sok- 

eszköz, mint a legfontosabb 
>zni lehet. (Úgy van!)Uraim! 

sak egy módon orvosolható, 
bégének akarata;

• : ge akaratának kifejezést
:% • ze. ■■■(<■ választások alkalmával,

• • . . tünk abban, hogy azon elvek,
ii híre. ta győzelemrefog-

* éljen 1 é,jen ! - Mert nem lehet,
. i f-.tételeznünk < gy nemzetről, hogy 
'>• in ;»zou elvekhez ragaszkodik, 
./. : iétrlet, viiáii.->ágár, íüggetlenségét 
i _ . # ugv van ’.) A küzdelem, melyet 
:u.*ik az országi;vülésen egymásután,

hosszan tartott; az eredmény mit 
k-;• <ek vagyunk, még eddigelé
• - vr. . rogy h< ói tani képes 
tgal /. d# iraini ! ezért nem csüg- 
: lünk bátrán-, az ulleiiségesíede- 
.. . tiknak mindig ki van téve az,

.g »K mellett aarezol küzd a köz 
De vsüggedni nem szabad 

,:.v ev meg eredményre nem 
inket. A czél. melyet mi elérni 

a vsekeiv. melyet könynyü

azat.lx csHtlen fekvésű, majd-
. szazad - r.t uiv helyzetben volt, 
iái . g'Z ’k a.v »ajat gyarmata­

ié /.c ig- ii'-h-’-z meg válasz- 
akk n mi a legigaz-

gnnk.it követeljük, sértjük az ó 
• :.g >aját érdekeit sérteni a 

De azért mert az ó 
I. i;■ • gy Magyarország mindig 

ui-ubj'-n. azért uraim, a mi ér- 
.]••/ni jövőnket odaadni az ó 

i. .Nekünk magyaroknak 
lenek felett legszentebb küteles- 
varország erde keit tartani szem

• ,i ;. ’. nem lehet oly magyar 
lenni ki más nép érdekeit te-

■ a m.igvar népét (úgy van !) Azon 
ki ;:.ns tekintetek aitai vezére hé­
jának érdekei által, az árulója

gazI uraim! iiabár nehéz kiizdel- 
u.ik keresztül, sokat kellett szen- 
-IIfél megtámadásaitól és rágalmai-
■ az. eredmény, melyet felmutatni 
\tiuk, nem nagy, ne higyjén, hogy

r í:ji kezd ,i nemzet nagy zöme,
■ in :i<i azt, nogv az elvek, nie-
• demi jk ugyanazok voltak, mióta 

pvuek szájár ól leveiiék a la-
/. k azok. inelvek hazánk jövő- 

kepesek. Azért uraim ! mind- 
g -k közt Csüggedni nem szabad, 
-yar i.' pre is szükség van ; arra

• i-'k-t. ii gv midőn bizalmokkái 
1v e. a kepv;»eió házba mint

• bk jebd-j. iket. otthon támo- 
a:i:;yi annak az ereje, a

'"in részesül ottiion. Önök 
■ . ♦ tagból álló gyüleke- 

nind-n ember, egynek 449 van

V nyomatékos 1 gyen. kell, hogy 
uiU azt niOi.'iaiii, hogy mi kevés 
uuk. hanem a nép nagyrésze szól

D- brecz-n városának khitelessége 
kuzd-ni. a melvet most küz- 

-ge v•.11. Dobreczen városa kép- 
irma: a biharipontok alapjan 

gaz I I > breczen város polgárai 
a iennén-'k. ha ez^n képviselők 
ok alapján megmaradva, úgy 
mint nézték, de ók oda hagy- 

pontokat. majd kisütötték, hogy 
gok a köz-> >tigyre nézve nem 
: .vukas mogyoró. Es ezen mo- 
'/.:i fokról fokra a hazát, rálép a 

megállani nem lehet, mely a
• zet. oda dönti liazánk sorsát 

I)- : reczennek kötelessége volt
iás tehát tiltakozni. Úgy van T 

gv n is vége ezen kiizdel- 
: • • azon nagy lelkesedésnek,

; i voltam, melyben részesíteni 
azon tengernyi népet, melyet

1878. X. évfolyam. 146. szám.

olt
redo

vet

Ju.Ul,n

. őszinte, nem parancs« 
lel kés-időst (taps, éljen!) 

elfelejteni nem fogom, 
Es higvjék meg uraim ! 

-emet illeti, azon csekély 
hazáin ügyének szentel- 

gjutaimazva érzem azon iel- 
’ *■. melyben ma részesültem 
zt híj oMI, hogy a jövő már 
va.asz:ásóknál az én nevem 

ki a választói urnából. 
.. - rdek vezérelt engem, ha- 

é-. kívánom hazám érdekében, 
ván > m De breczen város érdeké­
éi és remélem, hogy annyi leí­
rnék tanúja voltam, eredmény 

■ i:, nem fog. Isten éltesse Debre— 
1 gát Ijen ! éljen !) 
rtt további folyamáról lapunk

les kép visel óltjeink a ma 
városunkból elutaztak.
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DEBRECZ
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreezen-vhléltl üssetleei#égi párt“ közlönye./
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

” ££$>

Kedd, julius 30.

Hirdetési dij:
Ötbaséhos petitsnrért 5 kr.

Nagyobb terjedelmű, mint ssintéo több tibwl 
hirdetések, atka szerint alegelesébk

Héiyegdíj ; winden belgtatásért külön 90 kr.

.NyDiiíi’-ee megjelenő közlemény öthasAbos 
petit sora 16 kr.

Név- vagy Uérmentetlenli! beküldött késiratok 
nem r életűek tekintetbe. — Úgyszintén kés- 

iratok eem adatnak vlsssa.

Debreczen, jul. 30.
Elhangzott az utolsó „isten hoz­

zád !“ s a jelen — múlttá változott! Az 
érzeuiények felkava- t világa, a kebelből 
kidagadt lelkesedés, kezd visszatérni 
megszokott rendébe.

Most állj elő nagy képii szibarita s 
lássuk van-é erkölcsi bátorságod kicsiny­
leni a lelkesedést, mely e néptenger aj­
káról megrengette a levegőt. Mondjad, 
hogy Debreczenbeti helyeslik a Tisza 
Kálmán köpenyforgató, csúszó mászó po­
litikáját, mondod-é még, hogy itt a füg­
getlenségi párt csak „jötmient, bitan­
gokat“ számlál híveiül V . . . hiszen itt 
láthattad az igazi magyar typusnak a 
hivatalt nem leső polgárságnak szilié ja­
vát. Néztél-e végig azon a bandériumon, 
melyre magyar embernek nézni, csak büsz­
keséggel lehetett, s gondoltad-é hogy azok 
nem oda erőszakolt s pénzen felfogadott 
suhanczok, hanem egy hadseregnek is 
díszére válandott — tősgyökeres pol­
gáruk ....

Bizony hisszük nem igen esett Ínyé­
re az óriási kisebbségben maradt bos- 
nyákpártnak, hogy az előre elkészített 
gúnyos kaczajt zsebre kellett raknia, azt 
is hisszük, hogy kellemetlenül lepettek 
meg e nagyszerű látvány által ők, a kik 
azt hitték, hogy mi annyira izolálva va­
gyunk, miszerint létezésünk számításba 
sem jöhet.

No hát most már megmutattuk, hogy 
daezára a legszemtelenebb pressiónak, s 
a minden felől hulló fenyegetéseknek 
még nem halt ki keblünkből a haza füg­
getlensége iránti lángoló szeretet, s hogy 
még képesek vagyunk sikerrel küzdeni 
az áramlattal, mely a nyomor vizével 
készül elborítani.

De egyúttal megmutattuk a világ­
nak —- és ezt a magyar becsület köve­
telte — hogy iszonyú módon meg volt 
csalva, midőn elhitte, hogy itt Tisza 
Kálmánt lelkesen fogadták : mert az iga­
zi, a s/.iv mélyéről jövő lelkesedés csak 
most nyilatkozott : az a mi akkor volt, 
minden szavában — kenyeret kért-

Hanein az már mégis aljas kortes 
fogás, a mit egy magát műveltnek tartó, 
s előkelő társadalmi állású de a bos- 
nyákpárt rendületlen hívétől hallottunk, 
hogy ők csak azt apreheudálják, misze­
rint a tősgyökeres magyar Debreczen- 
ben, egy — „nem magyar" jelöltet lép­
tettek fel.

Hallod-é ezt Debreczen város Il-ik 
választó kerületének „nem magyar“ pol­
gársága, ezek a jó szabadelvű urak fen­
nen hirdetik, hogy ha most reád moso­
lyognak is de a mint nem lesz többé 
szükség szavazatotokra elfogják dobni 
a kifacsart czitromot. Vagy is, csak a 
választásokig tartanak „embernek“ ben­
neteket azontúl lesztek majd „zsidók.“

Lám ilyet is megenged magának a 
szabadelvű politica és ti izraelita pol­
gártársak, kik az ü mosolyaik által el­
csábítva támogatni Ígérkeztetek a pusz­
títás politieáját, igen okos dolgot csele- 
kesztek, ha ezen — a haza szent ügyé­
ből is vallási és nemzetiségi kérdést 
csináló s igy nem nemzeti, hanem egyé­
ni érdek politicát űző szájasokat a fa­
képnél hagyjátok és nekünk segittek 
megválasztani azon hitsorsosotokat, a 
ki e mi közös édes anyánk, e sze­
rencsétlen haza felvirágoztatásáért oly 
sok éven keresztül tántorithatatlauul küz­
dött és küzd azon osztrák politica el­
len, melynek a mameluk jelölt oly hű­
séges uszály hordozója.

Mi azt hisszük, hogy olyan gyö­
nyörűséges és sz-éltiben hangoztatott 
nyilatkozatokat önök torolják meg leg­
méltóbban azzal, La segitnek nekünk 
megválasztani azt, ki bár önök hitsor- 
sosa, de a közös haza szabadságának 
hű bajnoka.

És te kedves bosnyákpárt rajta ! 
erőszakoskodás, szájaskodás és tolako­
dás a te fegyvered ; mi pedig bízunk 
az igazügy istenében, hogy lobogóinkat 
diadalra vezeti 1

Debreczen váró/ érdekeit, mint Tisza K. — 
S e pontot a „D. E.“ arra használja fel, hogy; 
Tisza mellett korteskedjék vele, mert Tisza | 
—-úgymond — iuneri bajainkat stb. De nein 
Debreczen város érdeke az első, hanem a — 
hazáé ! — S vigyék inkább a királyi táblát is 
másuvá. — esik Migyarország legyen boldog, 
szabad !

— Verhovay Gyula tegnapelőtt tartotta 
programmbeszédét Czegléd város választói előtt, 
kik a szakadó eső daczára nagy számmal és 
kitörő lelkesedéssel sorakoztak leörülte. A prog- 
rammbeszéd alatt folytonosan éljenzett a nép. 
Bizonyos, hogy Czegléd város képviselője 
I erhovay Gyula lesz.

— A kiáltvány, mely a bomyá'c níp'nz 
intéztetett, már ki van bocsátva, s ezt nyom­
ban követi csapataink bevonulása. — Míg 
nem érkezett távirat, inelv a tényt konsta­
tálná. de ez ha insg nem történt is, a jövő 
perezben már bekövetkezhetik.

Képviselőjelöltjeink fogadtatása.
(Folytatás.)

Mig a nagyszámú közönség bent a te­
rembe élvezte Simonyi Enió gyönyörű beszé­
dét, azalatt kint az udvaron Helfy IgnáCZ nagy 
tetszésnyilvánítás között a következő pokárkó- 
szüntót mondotta :

Uraim ! Én az államférfinak igen sokat 
tudok megbocsátani. Nem állítom azt soha, 
hogy én csalhatatlan vagyok, mindég fontolóra 
veszem az ő elveit, és semmi esetre se szok­
tam az ő becsületes szándékát, hazafias érzel­
meit kétségbe vonni. És daczára annak, hogy 
önöknek eddigi képviselője, mindent elkövetett, 
hogy szabadelvűnek ne látszassák, mindazon­
által nem tudok tényt, a mely annyira elkár­
hoztatná őt, mint azon tényt, a mellyel a gyü­
lekezésjogot megszorította. — Ha az ember 
utána gondolkodik, hogy miért tette ezt, és 
vajon Tisza Kálmán azért tette-é ezt, hogy 
megszorítsa a népjogot? — Nem uraim, ezt 
nem állítom, hanem igenis állítom azt, hogy 
valamint az ember egy meredek hegyről lejő, 
utjának kezdetén megállhat egy perczig, de a 
többi lépések nem függenek tőle, és mentői 
lejebb megy, annál rohamosabban halad. (He­
lyes. Igaz !) Az első hiba maga után vonja a 
másikat és igy tovább. — A magyar kormány 
ellentétes politikát követett, és félt a nemzet 
nyilatkozatától, (igaz, úgy van!) s most már 
kényszerítve van arra, hogy a nemzet szájára 
szájkosarat tegyen.

Említette előttem egy tisztelt polgártárs 
a vallásszabadságot. Ugv emlékszem Tisza 

I Kálmán beszámoló beszédében 14-én szintén 
I mondott ilyesmit, hogy ő is küzdött a vallás- 
szabadságért. Hivatkozhatott, igen mig minisz- 

I tér nem volt, de azóta elvesztette ezen jogot. 
; — Mit tett Ő vallásszabadság terén mióta te- 
! hetett. — Ezek óta sürgette a vallaszabadság 
i törvénykönyvbe való igtatását, sürgette 
I az egyenlősség gyakorlatba való átvitelét. 
I és polgári házasság behozatalát, hogy meg­
szüntesse a válaszfalt hitfelekezet és hitfeleke- 
: zet közt, — és sürgette ezeket velünk együtt 
: éveken át. — Azonban a mióta miniszter lett, 
nem tett semmit. — De mégis. Igenis tette a 

j szt. István ünnepélyre való rendeletet. A mely 
1 által semmi esetre sem a vallás szabadságnak 
kedvezett. És mindezt azért teszi, mert szánt- 
szándékkal teszi, vagy mert rósz, vagy mert 
már megindult azon a menedékes utón a mely­
ről már vissza térni nem lehet, mert az első 
lépést megtette. (Úgyvan) És azért tisztelt pol­
gártársaim vigyázzunk arra mindig ne ragasz­
kodjunk annyira a személyhez, hogy azután 

, elveiért tettét ne vizsgáljuk. O mondotta ezt 
panaszképen, hogy e felől számosnak ki van 

: téve. — En felhívom az összes választókat, 
egyenek tekintettel a személyre, 
hiszem hogy legyen egyetlen

ne nézzék, ne 
és akkor nem 
zavazója. —

Ha tőlem 
sza Kálmán, azt 

1 csületes ember,

nagy h izínkfiáért Kossuth Lajosért 
mondatott.

A toaszt igy hangzik •
Eigedjék mig, hoéa is elmondja n, 

én is kifejezést aljak érzMm titn lek. Fogadja­
nak egy barátságos kezszoritísc a uyiregyh i- 
zai független párttól

Tisztelt p »Igártirsaun. D ibreczen város- 
sából, ennek tősgyökeres inigyar lelkesedésé­
ből mi is lelkesedést merítettünk a nehéz küz­
delmek közt; most engedjék mig Dibreczen 
város polgárai, hogy biztató kézszorítást nyújt­
sak, mert azon küzdelem, melynek most elébe 
néz Debreczen, Nyíregyháza már keresztül 
ment; keresztül ment győztlmesen. (Éljen!) 
Köztudomású dolog, hogy az 1872. évben a mi­
niszterelnököt megbuktatta Nyíregyháza vá­
rosa és engedjék meg mondani, hogy most 
Debreezenre az ország szeme néz, mindenek 
várják, hogy ez a tősgyökeres magyar város 
mit fog kivívni. Nagy fába vágták a fejszét 
uraim, de nem lehetetlen dolgot akarnak ki­
vinni, praxisból mondom, ahoz egy dolog szük­
ségeltetik, hogy egyetértésben legyenek. Éljen 
Debreczen város közönsége, hogy a győzelmet 
kivívhassa, éljen Debreczen város polgársága. 
De engedjék meg uraim! hogy miután nem a 
személyek dolgoznak, hanem az elvek, azon 
elvek prófétájáért emeljem poharam U. Azon 
próféta ma is egész odaadással csügg Magyar- 
ország sorsán, vérkönnyeket hullat, a nemzet 
boldogságát figyelemmel kiséri, a melyért Deb­
reczen is küzd, azt a férfit, kit a történelem 
már életében halhatatlanná tett, Kossuth La­
jost az Isten sokáig éltesse.

Éljen Kossuth Lajos! (hosszas él­
jenzés.)

Ezután következett még a pohárköszön­
tések hoszszu sora, melyeknek ideiktatasára. 
sajnos elegendő terünk nincs. A mulatság ki­
tűnő kedély hangulatban hajnalig tartott, a mi­
kor is a szeretett képviselőjelöltek hazakisér- 
tettek.

Másnap délben aztán miután a jelöltek 
nehány helyen látogatást tettek, elutaztak vá­
rosunkból ; pártunk számos tagja kisérte ki 
őket az indóházhoz, a hol Nemes Grusz- 
távné és nővére ő nagyságaik Simonyi Eló­
erőnek és Helfynek gyönyörű két virágcsok­
rot adtak.

Kedves vendégeink az indóháznál ebé 
delvén, a közönséggel csaknem zsúfolásig meg­
telt nagy teremben következő szép beszédeket 
tartották :

Helfy Ignácz beszéde a vasúinál.
E perezben Debreczen városának két 

kedves hölgye olyan szives volt Simonyi Ernő 
barátomnak és nekem virág bokrétát nyújtani. 
Simonyi Ernő tisztelt barátom nagyon helye­
sen jegyezte meg, hogy ez felfordult világ, 
mert rendesen úgy szokott történni, hogy 
a férfiak kínálják meg a hölgyeket virággal : 
itt pedig a hölgyek kínálták meg a férfiakat. 
Ezt jelképül veszem, hogy a tisztelt hölgyek 
ezzel akarták jelezni, hogy a mikép ők el­
jártak. úgy járjanak el Debreczen város tisz­
telt választó polgárai is. E Idigelé a kormány 
adott kosarat a választó polgárok elveinek, 
most augusztus 5-én önök adjanak a kormány- 
elnöknek. (Éljen ! derültség :) Meg ragadom 
ezen alkalmat, hogy újból megköszönjem azon 
szives fogadtatást, melyben minket elutazásunk 
utolsó pereséig részesíteni szívesek voltak. Itt 
nem foglalkozhatom politikával; politikai né­
zeteinket, annyira, a mennyire az idő rövid­
sége megengedte, elmondottuk tegnap; most 
tisztán érzelmeimnek adok kifejezést és azt 
hiszem, hogy tisztelt barátom nevében is te­
hetem, hogy bármiként legyen a dolog, bármi 
legyen e választás kimenetele, mi ketten olyan 
emléket viszünk magunkkal Debreczenből, mely 
szivünkből, lelkűnkből soha nem fog kihalni.“ 
(Hosszas éljenzés.)

Politikai hírek.
— A helybeli kormánypárti lap Simonyi 

Ernő beszédével foglalkozván, nagy megelé­
gedéssel constatálja, hogy Simonyi Ernő maga 
is azt mondta, (?) miszerint nem védheti úgy

azt kérdik milyen ember Ti­
mondom fényes tehetség, be- 
tisztességes család fő. — De 

ha azt kérdik mi Tisza Kálmán mint poiiticus 
akkor megbírálom tényeit. — (Helyes) Tényei 
közül pedig ott vau a bankügy, a vámegyez­
ség, a 80 mi Ilié bankadósság, daczára annak,

I hogy Magyarország semmi adósságot el nem 
\ állal. Am lépjen ő vissza az igazság terére,

! és vesse azután tetteit a nemzet bírálata elé,
I mi leszünk az elsők a kik örülni fogunk, hogy
• meg lesz nekünk engedve kiáltani hogy : Éljen 
I Tisza Kálmán. — Kevesen vagyunk uraim, oly
kevesen, hogy Szécsényi egyszer azt mondta : 
oly kevesen vagyunk, hogy még az atya gyil­
kosnak is megkellene kegyelmezni. Ne higye 

! azt senki uraim önök közül, hogy nekünk
* gyönyörünk van egy szép tehetség pellengérre 
állításában. Fájdalom, nem az én hibám, hogy 
nem dicsérhetem. — Alig egy hónapja, hogy 
kin voltam a remete nagy hazánk fiánál Kos­
suth Lajosnál, (Elénk éljenzés) mély fájdolom- 
mal beszélgettünk a haza ügyeiről, és azután 
egy egyszerű kérdést intézett hozzám, a melyre 
legközelebb a magyar nép is fog válaszolni 
még pedig igennel fog válaszolni.

Poharamat emelem Debreczen városa 
polgárainak égésségére, a kik a haza feltá­
masztására a jelt meg fogják adni. (Elénk 
éljenzés) Remélem, hogy erre az első jel ki 
lesz adva, és a többiek követni fogják. Az úr­
isten éltesse e város polgárait. (Szűnni nem 
akaró éljenzés.)

Még Lukács Ödön nyíregyházi ref. lel­
kész pohárköszöntőjét kell ide iktatnunk, mely

Gaál Mihály beszéde a vasútnál.
Búcsúzóul egy pár szót intézek a mi 

kedves képviselőjelölt vendégeinkhez, kik e 
perezben elmenendők.

Azt hiszem valamint őszinte örömmel 
üdvözöltük megérkezésük alkalmával, épen 
úgy örömmel üdvözölnénk, ha minél tovább 
lehetne szerencsénk társalogni becses szemé­
lyeikkel, élvezni az ő élvezetes beszédeiket. 
Ámde miután ők többfelé és épen a közér­
dekben müködendők igénybe vaunak véve. és 
a midőn perczek vaunak csak hátra, hogy 
meg kell válnunk, azt hiszem, mindnyájunk 
óhajtását fejezem ki, midőn azt mondom, hogy 
sajgó szívvel válunk meg tőlük ; és kívánom, 
hogv az uv isten a haza érdekében minden 
működésűket tegye szerencséssé. Éljen külö­
nösen Simonyi Ernő, ki azonkívül, hogy min­
dig tántorithadan hive volt Magyarország füg­
getlenségének, nagyon sok adó tehernek nya­
kunkba lett hárítása alkalmával erélyesen küz­
dött. Különösen midőn a keleti vasútnál 30 
millió forint szándékoltatok elsimítani, oly 
erélyesen szólalt fel, hogy megczáfolni senki 
sem kisértette meg. Éljenek a kedves képvi­
selőjelöltek ! (Hosszas lelkes éljenzés.)

Simonyi Ernő válasza Gaál Mihályhoz.
Uraim ! Én nem fogok búcsúzni Debre- 

czentől (éljen! éljen!) az én legfőbb óhajtá­
som az, hogy Debreczen város polgáraihoz en­
gem sokkal erősebb kötelékek fűzzenek, von­

janak, hogy ne vendég legyek itt, hanem itt­
hon erezzem magam, mikor Djbreczenbe jö­
vök. Eu neme sat azon o*kból óhajtom, m irt 
saját személyes érzelmeimnek megfelelne, az 
szivein vágyait teljesítené, hanoin óh íjtoin azért, 
mert tu Io n, hogy D tbreczen város ezen lé­
pése és tette által u így szolgálatokat tenne a 
közügynek. Most el kell mennem, távoznom, 
mert bármi n így fontosságot helyezek Debre­
czen városának választásának eredményébe, mé­
gis azt hiszem, itteni maradásunk által nem 
fogunk annyit használni a közügynek, mint a 
mennyit használunk, h i az ország mis vészei­
be m igyunk. Ezért a jelen alkalomul il el kell 
távozni ; eltávozom azon reménnyel, hogy nem­
sokára erélyes összemüködésök és jó választá­
suk által azon helyzetbe fognak tenni, hogy 
vissza fogok térni, mint e város tagja, nem­
csak mint látogató vendég, hanem mint a kit 
szoros kötelékek fűznek Debreczenhez, vissza­
fogok jönni, mint Debreczen város képvise­
lője. (Éljen, éljen!)

Ezután még éljenezték bíró B tldácsy 
Antalt, Helfy Ignáczot, Kossuth Lajost.

*

A vonat előrobogott, jelöltjeink felszáll­
tak s in eg-meg ujuló éljenzések között vettek 
tőlünk búcsút, szivükben vivén magukkal a vi­
szontlátás reményét.

— BUDAPESTI HÍREK. Valentin Mátyás
245. számú egy fogatú bérkocsis a külső váczi- 
uton, a vámház közelében Farkas Pál 7 éves 
János nevű fiát tegnap délután 7 órakor el­
gázolta. Az esetnek szemtanúja volt az ott álló 
rendőr, ki a fiút kórházba akarta szállítani, 
de a fiúnak külsőleg mi baja sem mutatko­
zott, és ezért az anya a gyermeket nem en­
gedte elszállittatni, hanem a közel levő laká­
sára vitte, hol a gyermek egy óra múlva meg­
halt. Haga József tolnai szül. 25 éves matróz, 
múlt évi szeptember 14-én Yukőváron Nepe- 
ther György Lajos kapitány szobáját feltörte 
s a hajó pénztárából 220 forintot ellopott. Az­
óta eredmény nélkül nyomozták, most azon­
ban a fővárosban elfogatott. A pénznek vége 
van, természetesen. Novák Mária ismeretes tol­
vajnő, ki takarítónői szolgálatot nyert a rózsa- 
utczában lakó Lasitz Johanna szatócsnőnél; ez 
alkalmat felhasználta arra, hogy minden kön­
nyebben eltávolítható ruhaneműt, sőt ékszere­
ket is el to vaj lőtt s eladott, Ezen eljárása kosz­
szab b ideig tartott, de most rajtakapott s hű­
vösre tették. Tegnapelőtt d. e. 10 órakor a 
promontori ut mellett a lőportorony közelében 
egy rongyba burkolt, 14 naposnak látszó fiú­
gyermek hullája találtatott.

Reflexiók Tisza Kálmán beszédére.
VII.

A panszlavismus erős fészkéről nem be­
szélt excellentiád, de azt mondá, hogy nein 
tűrünk meg határainkon reánk veszélyes uj 
államalakulásokat; szóljunk a „pánszláv fé­
szek“ és uj államalakulásokról egy fiDt alatt. 
Románia elveszti Bessarábiát, bizonyára az 
okból, mert azt pánszláv fészekké szándéko­
zott tenni; az egyetlen nem szláv állam, tehát 
nagy fontosságú tartománytól fősz tátik meg. 
Mi reánk a Duna torkolatok szláv kézre jut­
ván igen veszélyes államalakulás. Lesz Bul­
gária hosszú ideig orosz hadak által megszálva, 
ez is bizonyára azért, hogy pánszláv fészek ne 
alakuljon, szomszédjában lesz az autonom 
Ruméba, hogy legyen egy tartomány, mit Bul­
garia mindég fellázíthasson, és a zavarok meg 
ne szűnjenek soha, Szerbia függetlenséget, és 
jelentékeny terület nagyobbitást nyer, jól 
tudja mindenki, hogy a „pánszláv fészek“ nem 
Serajevo de Belgrád. Bizonyára Szerbia e na­
gyobbodása azért történik, hogy beteljesedjék 
mit exelentiád kimondott. Montenegró nagyob­
bodik, és kikötőt kap, tudjuk, hogy cettinje 
nem pánszláv fészek, hanem valóságos pansusz 
fészek, de bizonyára ez azért történik, hogy 
mit exelentiád kimondott megtörténjék, éu 
pedig azt hiszem, hogy exelentiád nem mon­
dott ki semmit, beszélt értelmetlen szavakat, 
mondott elburkolt phrasisokat, és arról, hogy 
mi fog történni, annyit tudott mint mi.

Azonban mindezért kapjuk mi Boszniát, 
ez lesz az Archimedes által kívánt pont, me­
lyen állva a pánszláv világot kimozdítjuk sar­
kából, ismét őrizzük érdekeinket az alduuáuál, 
Bulgáriában, ellenőrizzük Belgrádot Cettinjét. 
Miből az a hasznunk lesz, hogy ott állomá­
sozó hadaink tartása roppant pénzbe fog ke­
rülni, és fiaink még is a legnagyobb nélkülö­
zésnek lesznek kitéve, exelentiádtoknak volt 
fenttartva, háború nélkül az országra a háború 
csapásai*; hozni, méltóztatott e látni midőn 
Debreczenből fiainkat elhurczolták, hogy egy 
dicstelen cseuésuél eszközökül használják, az 
itthon nyomorba hagyott család, a kiömlő 
könyek, a hangos jajok vájjon kinek lelkét 
terhelik ? Kár hogy exelentiád nem e napon 
vonult be szerencsétlenül járt diadal kapu alatt, 
láthatta volna államférfiul bölcsességének gyá­
szos eredményét. De hiába Szerbia és Mon­
tenegró elől nekünk kell elzárni az utat, mi 
őket összehozná, az üllő és kalapács közé mi 
állunk, s fiainknak jut a dicsőség megvédni a 
bosnyákokat, hogy a Feketehegy rablói kecs­
kéjüket, el ne hajtsák, 4s ha igen a mi fiaink 
fognak elvérzeni a kietlen vidéken, megboszu- 
landók az elhajtott kecskenyájakat. Ez lesz a 
haszon abból, hogy mi Boszniába rendet csi­
nálunk, holott ha a rendet ott 1875 óta nem

rontjuk magunk, most a rendcsinálásra szükség 
nem lenne.

Szerencsétlenebb ügyvéde a congressus- 
nak alig akadhatott mint exelentiád, midőn 
bebizonyítja, hogy az orosz hatalom itt er­
kölcsi vereséget szenvedett, fényesen igazolja 
mily győzelmet vívott ki. Egy kérdésben fog­
lalt Oroszország határozott álláspontot, és ez 
Bessarábia, mi reánk igen fontos kérdés, és 
megtörtént mit óhajtott, ott tehát hol Orosz­
ország határozottan követett, s angol érdek 
fen nem forgott, mi meghunyászkodtunk, ez 
nem erkölcsi vereség, vagy ha igen, minket 
ért. Azt a Bulgáriát, mi a Balkánon túl 
menne Oroszország elengedhette, az mi lesz 
neki nagyon elég, hogy a még meghagyott 
Törökországot mikor tetszik szétrobbantsa, hogy 
pedig Bulgária a tengertől ieszoriitatott, azt 
akkor hiszem el, mikor exelentiád bebizonyítja 
hogy Várna nincs a tengerparton. Törökor­
szágra az a keskeny föld mi Szerbia és Mon- 
negró között marad bizonyára hosszasabb 
mint bárminő széles ha elvétetik tőle. Meglepő, 
hogy exelentiád ki fenebb kimondá, hogy Tö­
rökország érdekeit védeni, mi nem vagyunk 

I hivatva, most azt bizonyítja, mily jó szolgála­
tot tettünk mi, a congressuson Törökország­
nak, és meglepő az is, hogy a magyar mi­
niszterelnök, erősen hangsúlyozza, hogy a cong- 
ressusról értesüléseit csak lapokból meríti. 
Ugyan ha 1870-re vissza emlékezik, mikor 
távol tőlünk egy nagy háború folyt mi érde­
keinket közvetlen nem érinté, és eszébe jut 
minő befolyást gyakorolt akkor a magyar 

I kormányelnök a külügyekre, és azután meg- 
, figyeli azt a befolyást mit ön gyakorolt, a ha­
tárunkon lefolyt háború alatt, külügyekre, nem 

I fogja e el exelentiádat bizonyos a szégyenhez 
■ hasonló érzet.

Bosznia occupatiójának védelmezése szin- 
Áén oly gyenge, mint a hogy a rósz ügyet vé- 
delmezui lehet, hogy a nyomorult, elpusztult 

, Bosznia a panslavistnus fészke, az nevetséges, 
j a fölkelések, itt izgatok által szítva jöttek 
I létre, sohasem a panslavistnus ezége alatt, ha- 
I nem mindég agrarus színezettel, hogy Török­
ország ott a rendet fen tar tani nem képes, an­
nak oka mi vagyunk, ha mi őszinte szom­
széd lettünk volna, s határainkat, e ronda ban­
dák előtt elzárjuk ott rend lenne régen. Cso­
dálatos excellentiádnak az a nyilatkozata, hogy 
Bosznia részünkrőli megszállását Anglia meg­
hatalmazottja indítványozta, ez meggyőz arról, 
hogy a magyar kormány elnök értesüléseit a 
lapokból meríti, csakúgy, mint bármely egy 
szerű halandó. Vagy nem méltóztatott akkor 
még tudni, hogy a külügyminiszter emlékira­
tában, azt ha burkolva is, a congressustól kérte 
és erre indítványozá Anglia meghatalmazott» 
az engedély megadását, az tehát, hogy Európa 
bízott meg az occupátió és rendcsinálással, — 
ámítás. De ha úgy lenne is, kormányunknak 
figyelembe kellett volna venni, mily káros ez 
reánk nézve, mert sok pénz és emberáldozatba 
kerül, és erőnk másfelé való használását min­
dég akadályozni fogja. Most excellentiád má­
méi ukjai azt hirdeti«, bogy mi Boszniát csak 
occupaljuk, nem annectáljuk, vagyis évekig ott 
fogunk tartani 80,000 embert hadilábon, szer­
vezzük a közigazgatást, törvénykezést, építünk 
vasutakat, s mikor minderre, elköltünk pár 
milliót, akkor hazajövünk, persze pénzünk erre 
vau, bőven, hiszen excellentiád dicső kormánya 
kieszközlé, hogy a magyar papírok a külföldi 
piaczon kapósak, igaz veszett olcsón, de azért 
kapunk kölcsönt a mennyi kell még az adón 
is lehet emelni, arra valók a végrehajtók, be­
szedik azok. Ilyen absurdum politikát folytat 
exellentiád, szabadelvű pártjával és ennek akar 
most többséget eszközölni, a kezében levő ha­
talom legnagyobb pressiójával.

Párhuzamot vonni Anglia és mi közöt­
tünk a keleti kérdés lefolyásánál, sőt Cyprus 
szigetét, és Boszniát helyezni párhuzamba ne­
vetséges ; mindenek előtt Anglia mint önálló 
állammal egyezkedett Törökországgal ez elv 
alapján, do ut das, mi a congressus nyomása 
alatt kényszerítők Törökországot, hogy sere­
günk bevonulásába egyezzék bele, Anglia ha­
diállomást kapott, hogy ounét Törökországot 
megvédje, mi két tartományt csenünk el, hogy 
azt megrövidítsük. A távoli Angliának erre 
szüksége volt, a mi határaink Erdély s Orso- 
vánái sokkal közelebb állanak a védelmezendő 
Törökországhoz, mint itt. De az occupatio vé­
delménél, mond excellentiád aranyszavakat, és 
mert egy esketőleges bonyodalomtól való féle­
lem, biztos viszály elnézésére nem bírhat, mi­
kor az orosz hadseregek a Pruthot átlépték, 
nem tudta még ezt ? mert azt hiszem beismeri, 
hogy akkor már biztos veszély fenyegetett, s 
egy tiltakozás csak bizonytalan bonyodalomba 
keverhetett volna; ha most annyira igyekez­
nek önök a congressus parancsát teljesíteni, 
Párisba is volt cougressus, mi minket szintúgy 
kötelezett. Mikor excellentiád látta, hogy oláh, 
szerb, bolgár, montenegrói mind fegyvert ra­
gad, nem tudta hogy ebből reánk veszélyes ál- 
lamalakulások következnek, és nem jutnának 
eszébe amaz aranyszavak a plevnai napok ide­
jében, midőn oly jó alkalom volt a biztos ve­
szélyt, bizonytalan bonyodalmakkal elhárítani ? 
Mondja ki egyenesen, a muszkával szövetsé­
günk volt, s néznünk kellett, mint tépi szét jó 
szomszédunkat.

Nem excellentiád beszélne, ha bvszéde 
végén nem ismét magát állitná előtérbe, s el 
nem mondaná, mily magasztos dolog az sárral 
dobáltatni, és azt nyugalommal tűrni. Ha egy 
férfit, ki elveihez szilárdan ragaszkodik, s erős 
meggyőződése van, hogy jót akar, sárral do­
bálnak tűrheti azt nyugodtan azon öntudatban,

öaei könyvnyomdájában.



hogy ezt nem érdemli; de ki sarkalatos elveit 
nemcsak megtagadta, hanem azokkal homlok- 
egyenest ellenkezőleg cselekeszik, annak igy 
szólni joga nincs. Excellentiád nehány évvel 
ezelőtt panaszkodott, a sárral dobálás ellen, 
mert a mi elveinket védelmezte, most panasz­
kodik, mert azokat megtagadta, igy tehát vagy 
most, vagy akkor megérdemelte a sárral do- 
bálást, már pedig azt megérdemelve, nyugod­
tan tűrni nem lehet.

A három bíró igenis ítéletet fog mondani, 
lehet a hivatalos korteskedés most megmenti 
excellentiadat a két elsőtől, de ha visszagon­
dol a három év előtti választásokra, és a mos­
taniakra, be kell látnia, hogy a változás rop­
pant nagy, a történet itélőszéke. az kérleihet- 
len, azt már nehezebb lesz kikerülni.

Bevégzem észrevételeimet, az igazság lep­
lezetlen föltárása vezérelt az írásban, s azt hi­
szem, sikerült beigazolnom, hogy a nagy hű­
hóval fogadott beszéd humbug, és egyébb semmi, 
sikerült beigazolnom, hogy a kiegyezés excel­
lentiád saját korábbi elvei szerint káros, és a 
keleti kérdés a sok Ígéret daczára, érdekeink 
ellenére oldatott meg, ez a kettő a fókérdés s 
ha erről csak egy olvasót meggyőztem, az 
eredménnyel megvagyok elégedve.

KIÁLTVÁNY
Bosnyákország népeihez.

K perczben már Bosznia tényleges elfog­
lalása kezdetét vette. A kiáltvány már megje­
lent, s az okkupáczió meg fog történni, még 
pedig a porta beleegyezése nélkül.

íme itt van a kiáltvány :
Bosznia és Herczegovina lakosai !
Az osztrák császár és magyar király ha- i 

dai át fognak lépni országtok határain, nem 
ellenség képen jönnek, erővel elfoglalni ez or­
szágot, jönnek mint jó barátaitok véget vetni ( 
a bajoknak, melyek nemcsak Boszniát és Her-! 
czegoviuát, hanem Ausztria és Magyarország • 
határos tartományait is évek óta háborgatják. ;

A császár és király ő felségének fájdal-! 
más tudomására esett, hogy e szép országot j 
polgárháború emészti, hogy egymás ellen küz- • 
denek a honfiak, hogy kereskedés és forga-! 
lom megszakadt, hogy nyájaitok prédára van-!

nak bocsátva, földeitek ugaron hevernek, és a 
nyomor otthonos lett város- és vidékszerte. 
Súlyos és nagy események nem engedték meg 
kormányotoknak, hogy a békességet és az 
egyetértést, melyeken a nép léte nyugoszik, 
maradandóan helyreállítsa.

A császár és király ő felsége nem néz­
hette el tovább, bogy erőszak és békétlenség 
uralkodjék országai közelében, hogy nyomor

nászúitokat és szivén viseli sorsotokat. Sokféle 
nép uralja az ő hatalmas jogarát és mind­
egyik szólhat a maga nyelvén, sokféle feleke­
zet felett uralkodik ő és mindenik szabadon 
vallja a maga hitét.

Bosznia és Herezogovina lakói ! Álljatok 
bátran Ausztria-Magyarország dicső zászlóinak 
védelme alá, fogadjátok barátságosan kato­
náinkat, engedelmeskedjetek a hatóságnak,

rolynak és Quittner Zsigmondnak mint pálya- 
nyerteseknek neveit. Az építészeti szakosztály 
pályázati feladványainak : „Mi jelentősége van 
az oszlopnak mint épületrésznek az ó és ú jkor 
építészetében" ők a legjobb megoldói. München 
nem marad el tehát Bécs, Zűriek és Stuttgart 
mellett, neki is juttatott a sors oly két ma­
gvait, kiket hazánk büszkeségére és fiatalsága 
éíetrevalóságának bebizonyítására megkoszo­
rúzhatott.

és Ínség kopogtasson birodalma k ipuin. — Ö j térjetek visszá munkáitokhoz és meg lesz védve 
felsége reálok irányozta az európai államok j szorgalmatok gyümölcse! 
szemeit és a nemzetek tanácsában egyhangú-! 
lag elhatároztatott, hogy Ausztria-Magyaror

— ViDEKi HÍREK. „Szegedi Napló" czim 
alatt uj napilap indult meg. Véres verekedés 
volt Kolozsvárott, tegnapelőtt katonák és ara­
tók közt. Gubay Károly nevű n.-körösi lakos,

szág visszaadja nektek a soká nélkülözött bé­
két és jólétet.

0 felsége a szultán, sorsotokat szivén j 
viselvén, indíttatva érezte magát, titeket hatul-jBeretvás Gry. ottani lakos házába berontván, 
más barátjának a császár és király ó felségé-'a háziúrra■ rálott, s veszélyesen megsebesité !

, K . azután pedig magát lőtte főbe.nek oltalmára bízni. I r ° 5
Meg fognak tehát közietek jelenni a cs. ! 1

és kir. hadcsapatok, nem háb.irut, hanem bé­
két hozván magukkal; fegyvereink mindenkit/ 
meg fognak védeni, de senkit sem fognak1
elnyomni. 1 viskókban igen kevés legény;

A császár és király ő felsége parancsolja, forrósága és a férgek közt 1< 
hogy az ország minden fiai a törvény előtt' 
egyenlő jogot élvezzenek, hogy mindnyájuk­
nak meg legyen oltalmazva élete, hite és va-. 
gyona; törvényeitek és intézményeitek ner 
fognak önkényesen fölforgattatni, szokásoto

Bosznia megszállása. .
Az egész Száva vonalon Sziszektől Bró- 

dig mindenütt hemzseg a sok katona. A ronda 
ség fér el. A nap 

lehet csak válasz­
taniuk. Künn a hőség, benn az utálatos ál­
latkák.

A három pont, melyen az átkelés törté­
nik, Gradiska, (Wörtern berg herczeg) Bród 
(főhadiszállás) és Samacz (Szapári gróf.)

A főhadiszállásról a következőket Írják :
és erkölcsötök nem fog bánul,nat szenvedni! ? foSlal<5 nézve a katonai és techni-

kai előkészületek már mind megtétettek. — Asemmi sem fog megváltoztattatni erőszakkal, 
szükségeitek gondos megfontolása nélkül, a/ 
régi törvény, mig uj nem jön helyére, érvény-/ 
ben fog maradni, a világi és egyházi hatósá­
goktól ő felsége elvárja, hogy a rendet fen- 
tartják és a kormányt támogatják. Az ország 
jövedelmei csakis az ország szükségeire fordit- 
tassanak. Az utolsó évekből fenmaradt adó­
hátralék nem fog behajtatni. O felsége a csá­
szár és király hadai nem fogják az országot 
nyomni vagy terhelni, a mire a lakosok részé­
ről szükségük leszen, azt pénzzel fogják meg­
fizetni.

A császár és király ő felsége ismeri p:i-

főhadiszállás teljes működésben van ; a csapa­
tok harczkészen állanak, s minden pillanatban 
átléphetik a határt. (Hogy az okkupáczió az­
óta ténynyé válhatott, arra nézve bizonyság a 
kiáltvány, melyet uralkodónk a bosnyák nép­
hez intézett. — A kiáltványt más helyen kö­
zöljük.)

Külföldi levél.
— A „Debreczen“ levelezése. —

München, jul. 26.
A műegyetem egy tegnapi falragasza az 

itteni magyarság kifogyhatatlan örömére, nagy 
betűkkel hirdeti két magyarnak Horváth Ká-

ÚJDONSÁGOK.
* Köszönetnyilvánítás. Szomorú köteles­

ségemnek tartom köszönetemet nyilvánítani 
mindazoknak, kik feledhetlen jó nagybátyám 
Mezey Károly 1848/9-ki honvéd huszár ezre­
des az első magyar általános biztositó társu­
lat hivatalnoka temetése alkalmából bána­

ltomban baráti részvéttel osztoztak, és ez 
által kipótolhatlan veszteségem mély fájdalma 
enyhítésére törekedtek. Fogadják hálás köszö­
netéinél a tanúsított részvétért, elhunyt kedves 
nagybátyámnak volt honvéd bajtársai, hivatal­
noktársai, barátai s általában a nagyérdemű 
résztvevő közönség. Mezey Gyűl a.

* A debreczeni ügyvédjelöltek és joggya­
kornokok egyletet akarnak alapítani ; az alap­
szabályok elkészítése végett egy négy tagú bi­
zottság küldetett ki. Sikert kívánunk a nemes 
törekvésnek.

* Hirdetés. Miután a keleti marhavész 
Temesmegye Dubovácz községében Torontál- 
megye Páncsova mellett fekvő Ada szigetén, 
és Hunyadmegye Lupény községében kiütött, a 
törvény rendeletéhez képest, a vasúton fel és 
lerakandó juh, kecske és borjú szállítmányok, 
épen úgy szemlélő bizottsági vizsgálat alá ve­
endők, mint a szarvasmarhák : az ország vész­
mentes helyeiről származó állati nyers termé­
nyek azonban vizsgálat tárgyát most sem ké­
pezvén szabadon szállíthatók. Debreczen, 1878 
julius 25. Debreczen város kapitányi hivatala.

* Lövészet. 1878. július hó 28-kán tar­
tott lövészet eredménye. Bevétel 12 írt. Kia­
dás 7 frt. Maradvány 5 frt. — Dijat nyertek : 
ifj. Barcsay Miklós szeglövésre 1 db aranyat, 
Jóua Sámuel legjobb mélylövésre 1 db 2 fr- 
tos tallért, Weszter István legjobb körre 1 db 
1 frtos tallért.

* Tanodái értesítés. Plesz Vilmos szab. 
izv. tanító magán iskolájában (széchenyiutezán 
1805 sz. a. háznál) ez évi zárvizsgáját f. julius

hó 31 -ik napján tartamija megi me!vrd a t 
ez. érdeklődőket ezennel meghívja; egyszers­
mind tisztelettel juttatja tud,,mására a't ez 
szülőknek, hogy a jövő augusztus 15.ét6[ 
leány gyermekeket is tanít a megkívántaid 
elegendő helyiségről s tanerőkről „úr gondos­
kodott is ; a kötelezett népiskolai tantárgyakon 
kívül még különös súlyt fektetend a női kézi 
munkák, a német és héber nyelvnek al-i 
tanítására, ügy a fin mint a leány növendő! 
beknek beiratása augusztus hó 5-én veszi kez­
detét fennebb nevezett iskolai helyiségben 
Megjegyeztetik, hogy ez intézetben Zweig Mil 
hály tanító szintén közre fog működni, H mi 
a növendékeknek csak előnyére válik.

* Nemes cselekedet. A Generali bizto­
sító társaság igazgatósága elhatározta, hogy

i mindazon hivatalnokainak, kiket a mozgósítás 
I alkalmával behívtak, hátrahagyott családjai 
I számára három hónapi fizetést fog utalvá­
nyozni. Ez oly cselekedet, mi nem szorul di- 

I csereire.
* A pesti áru- és értéktőzsde gabona- 

! vásári bizottsága a következő hirdetményt 
j bocsátott ki : A gabonavásár azon t. ez. vidéki 
j látogatóit a kik a magyar és osztrák vaspá­
lyák és a dunagőzhajózási társaság által enge­
délyezett 331/3°/0-os m e n e t d i j elengedést 
igénybe venni óhajtják, felhivatnak, hogy az 
erre nézve szükséges igazolvány- és beléptije­
gyet, kora idején a tőzsdei titkárságnál ren­
deljék meg. Azon ezégek pedig, kik különálló 
helyekre számot tartanak, úgyszintén azon ipa­
rosok, kik a kiállításon résztvenni óhajtanak, 
szíveskedjenek azt legkésőbb f. é. augusztus 
hó 12-éig a tőzsdei titkárságnál bejelenteni, 
mivel az elkésett bejelentések tekintetbe nem 
fognak vétethetni.

Felelős szerkesztő: Páter Gábor.

Fogorvos

JDt. Hamourg-er Emil
I lakását a piacz-utczai Nánássy-féle 1711. szá­

mú házba, a GöltI Nándor ur gyógy tárával 
szemben, helyezte által.

Midőn ezt a a n. é. közönségnek tudo­
mására hozza, egyszersmind értesíti, hogy a 
rendelő órák mint eddig d. e. 9 órától 12-ig; 
délután 2—5 óráig tartatnak.
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Olvasztó köcsögöt
Kaufmann Józseí-félét alakult ezég 1821. evben,

legjobb minőségben vas- és rézöntők, arany és eziistmiivesek részére ; tüzmeu- 
tes téglákat becsi alak homokot rézöntők számára, továbbá a legjobb angol- 
aezélt, lemezt és sodronyt: műszereket, aSZtalOSOk. ÄOl löpáfOk, MOMt,
eszíergályosok. könyvkötők, kefekötök, bádogosok és lakatosok számára; eineltyas-ollokat és
fnro-gépeket kéziüaszilálatra 1 lakatos, réz- és pakfong árukat, ezenkívül érezpak- 
iong és alpacca-bádogok, réz, érez és pakfong sodronyok, valamint puha réz- 
sodronyok ketekörök számára, lakatos, réz és pakfong árukat leszállított

gyári árakon ajánl

Kéméin*zy Ferenc®,
Budapest, I"V. kcronaheiceg 0u.ri) utca, 17. sz. a.

Szertiták épülete a posta mellett.
(257.)

E városban először.

FRIEDHAII E.
a Széchenyiutcza végén felállított

Ajándékba adjuk mindenkinek
a legszükségesebb háztartási czikkeket. úgymint: kávés- es evő-kanalakat, késeket és villákat, stb* 

A nem rég megbukott nagy angol brittania-ezüst-gyár tömeggondnoksága által meg lettünk 
1 izvn, hogy valamennyi nálunk raktárban levő ezüst-brittaniai-árukat a szállítási költség és a munka­
bér egynegyedrészének csekély megtérítése mellett elajándékozzuk.

A szállítási költségeknek Angliától Becsig, valamint a munkabér ogy csekély részének meg­
térítése fejében, a tárgyak mellett levő összegnek beküldése vagy utánvétel mellett is, a következőket 
kapja mindönki

i n gr 3T e n.
G darab brittania-ezüst evőkanál, G darab ugyanolyan kávéskanál, összesen Iá drb. melyek

ára előbb 6 frt. volt, most mind a 12 drb. együttvéve.......................................... frt. 2.35
G „ britaniai-ezüst asztali-kes angol aczélpengével,
G „ ugyanolyan villával összesen Iá darab, melyek ára előbb 0 frt. volt, most mind

a 12 darab együttvéve............................................................................................ ...... 3.40
1 * tejszedö-kanál, nehéz fajta, előbb 3 forint, most................................................... ” 1.30
1 * levesszedö-kanál. legnehezebb fajta a legjobb britania-ezüstből, előbb 4 frt. most „ 1.80
Azonkívül elegáns asztali gyertyatartók, párenkiut frt 1.—, á —, 2.50, 3.—, findzsák á kr 50 75, 80. 
fr* 1 1.40, kávés- vagy thea-kanuák á frt 2—2.50. 3—, 4—, karosgyertyatartók páronkint frt 8.50, 
10,50. 14—, 20, czukorszelen. zék á frt 2, 2.80, 4—, 5.50, 7—, ezukorhintók á kr 40, 75, 99, frt 1—, 
eczet- és olajtartók á frt 2.50, 3.80, 4.55, 6 -, vajszcienezék á kr 95, frt 1.70, 2.80, 3.25, 4—, kézityer- 

tyatartok darabonkint 50, 65, 80 kr. és még számtalan tárgyak.

Különösen figyelembe veendő.
G darab asztali-kés, legfinomabb britania-ezüst nyél, angol aczélpengével,
G darab ugyanolyan villa, G darab nehéz kitűnő evőkanál, °
G darab ugyanolyan kávéskanál, elegáns bársony-tokban együttvéve 

54 darab, melyek azelőtt tok nélkül 13 frtba kerültek, moltani áruk a tok- 
kai együtt csak frt 6.40.

E tárgyak a legfinomabb britania-ezüstből vannak készitv , s a valódi 13 latos ezüsttől még 
7a 1urif1 Ut”n 8em különböztethetők mef> i fehéren maródásukért egyébiránt írásbeli kezesség

Továbbá kötelezzük magunkat mindenkinek a pénzt visszaadni, ha az evő-eszközök vagy ka- 
eketék vagy sárgák lennének. °*

Czim.

v á 1

“britanist-ez-iist árnlc raktára.
Bécs, Babenbergerstrasse 1. 183. 9—12

MÜSOROZATA .

A cs. kir. északsarki utazók Szilveszter-éji 
fáklyásmenete a „Tegetthof“ hajó körül. 
A griviczai erőd ostroma Plevnánál, oro­
szok és románok által.
Kalkuttái halott-égetés Indiában. 
Keresztény-mészárlás Bulgáriában.
Római circus; keresztények elitéltetése 
Nero uralkodása alatt.
A kronstadti nagy tengeri csata Oroszor­
szágban.
A szent-jágói vérfürdő.
A spanyol inquisitió kínzó-terme.
Az alexináczi csata, szerb s török között. 
Elefántok kirakatása a kalkuttai partokon, 
Indiában.
Mexikó, Közép-Amerika fővárosa.

Bővebbet a falragaszok.

A n. é. közönség látogatását kari

MOLL Seidlitz-pora.

c5 "O
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Friedmann. :
képtár-tulajdonos.

Hirdetés.
A li.-böszörményi Depalui-Zeletnéri köz­

birtokosság tulajdonát képező a tokaj-debre- 
czeni útvonalon eső tn é 1 y v ö 1 g y és frigyli 
korcsmák kisebb kir. haszonvétele az utáuna 
lévőzszántófoldek és legjobb minőségű 12 bog- 

I lyás. érenkint kétszer kaszálható lapossal az 
I 1879-ik év január 1-ső napjától 3 egymást 
j követő évekre haszonbérbe adandó, f. év. aug.
I hó 19-dik vagy szeptember hó lG-dik napján, 
Böszörmény ráinbáz.ánál tartandó nyilvános ár - 

I verésen, mely időre a venni szándékozók tisz­
telettel meghivatnak. Az árverési feltételek 

; Debreczenben hajdumegyei árvaszéki elnök 
j Graál Mihály urnái, vagy Böszörményben alól- 
! ivottnál megtekinthetők. Kelt az 1878 " "
j bus hó 2ti-án tartott üléséből.
I
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ha minden doboz
Büntető bírósági Ítéletek ismételten konstatálták ezégem és védjegyem 

meghamisítását; azért óva intem a közönséget az ilyen hamisítványok vásárlása 
ellen, minthogy azok, csak ámításra vannak számítva.

Egy lepecsételt eredeti doboz ára I forint o. é.

ezimlapján a sas és az én sokszorozott ezégem van lenyomva, 
bírósági Ítéletek ismételten konstatálták ezégem és védjegyein

valódi minőségben kapható az X-szel jelült czégeknél. 

JVRANOZIA BORSZESZ SÓVAL.
A legmegbízhatóbb önsegélyző szere a szenvedő emberiségnek minden 

belső és külső gyulladásnál, a legtöbb betegség ellen, mindennemű sebesülések 
fej-, fül- és fogfájás, régi sérvek és nyílt sebek, rákfekélyek, üszők, szemgyula- 
dás, mindennemű bénulás és sérülés stb. stb. ellen.

Üvegekben használati utasítással együtt 80 kr. o. é.

valódi minőségben a f-tel jelölt czégeknél.

|)ORSCH-HALMÁJ-ZSIROLAJ
Krohn M. és társától Bergenben (Norvégiában.)

Ezen halmáj-zsirolaj valamennyi, a kereskedelemben előforduló, faj között 
az egyedüli, mely orvosi czélokra használható. Ára egy üvegnek használati utasí­
tással együtt I frt. o. é.

valódi minősé ben a *-gal jedült czégeknél.

év ju-

Raktárak: Debreczenben (x*) GöltI Férd. gyógyszerész, (x™) Dr. 
Eothschneck Emil gyógysz. (x7"-j-) Vecsey Viktor gyógvsz. (x) Mihalovies István 
gyógysz. (x) Tamássy Károly gyógysz. (x*) Geréby Fülüp. Fehérgyarmat 
(x) Ballka Károly gyógyszerész Hajdu-BÖSZÖrmény (x) Ray Lajos gyógy­
szerész. IC i s v á r d a (x) Balkányi F. M á n d o k (x) Türk ,T. A. gyógysz. M i s- 
it 0 IC Z (x) Mayer B. gyógysz. (x) Pasteiner Ferencz. (x-j-*) Ujházy Károly 
gyógysz. Nagybánya (x) Haracsek József és fia. Nyíregyháza (x-j-*) 
Tirscher Gyula gyógysz. Ny ir bak t a (x) D. Kohányi gyógysz. Szolnok (x) 
Horánszky István gyógysz. T.-Újlak (x) Royko Viktor gyógysz. Zilall (x) 
Weisz Samu gyógysz. Szathmár (x) Losonczy József.

ditlipvl.Syfliviy A foggyógyászat legilletékesebb tekintélyei ité- 
A™> i.Ai» ]tí^e szerint kitűnő óvszer a fogfájás ellen, mely­

nek hatása egyszersmind iiditő és rothadás ellen is jó. Ára G0 kr.
428 45- A Moll, k. k. Hof-Lieferant, Wien, Tucldauben Nr. 9,

legtisztább szik-éleges ásványvíz.
Hazánk ezen vegye! összetételénél fogva nevezetes gyógyrizét, a léazési- 

emesztesi s hugyszervek idült humtos bántalmainál, torok-, gége-," légcső és hdrabe- 
tegsegekben kiváló sikerrel használják : Budapesten dr Korányi Frigyes, dr. Kovács 
Sebestyen Endre, dr. Gebhard Lajos, dr. Navratil Imre, dr. Poor Imre, dr. Kétly Ká- 
roly, or. Barbas József Bécsben egyetemi tanár és közkórházi főorvos urak. — Ezen 
tekintélyek nyilatkozata szerint a Margit-forrás nemcsak méltó versenytársa a seltersi 
gleichenbergi, giesshubb, radeini, emsi, vichyi s hason összetételű vizeknek, hanem 
gyogyhataaban azokat több tekintetben felül is múlja.
, , , A, Margit-forrás gyógyhatását igazoló orvosi bizonylatok kívánatra bárkinek
készséggel megküldetnek. Borral használva a legkellemesebb s legegészségesebb ital.

Szétküldési főtelep :
Dr. KARL0VSZKY UTÓDÁNÁL

Lflhi forrás Munkács mellett.
F'óra.lcté.r <3-eré"bi F1. Debrecen.195. 11—12.
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Kovács Márton s. k.

biz. jegyző.

^Védjegygyel - Ajánljuk

Eisinger M. J. és fiai
Bécs, Neubau, Zollergasse 2

csAsz. kir. hadügyministerium, ö felsége haditengerésze cs 
~-ö= számos jótékony intézet —t. szállítói

csász. királyi szabadalmazott gyárának 
legjobb és íegajánlatraméltóbb :r";„ .
eső teöpön.37-eit,

tocsitataró ponyráit, ágybetétéit, sátoroméit.

Iskolai értesítés.
Nyilvános

polgári és kereskedelmi iskolám s ne­
velőintézetemben

együtt, Budapesté::, Károly-körut 22. 
(orászgut 4.) a 26-ik iskolai év folyó 
évi September 3-án veszi kezdetét. A 
növendékek felvétele augusztus 20-kától 
naponta délelőtt 8 órától 12-ig és délu­
tán 3 órától 5-ig ejtetlietnek meg.

I Intézetemben (nevelőintézet) a ream 
I bízott növendékek általam s nőin által 
ja leggondosabban Ugyeltetnek fel s a 
legszeretetteljesebben ápoltatnak. Azok 
nevelése körül nekem több mint 30 évi 
többoldalú tapasztalás áll rendelkezé­
semre, a mi arra jogosít, nevelőintéze­
temet minden t. ez. szülőknek a legjob­
ba n ajánlani. Tudósitványok kívánatra 
ingyen. (262)

Böser Miklós.

1878. j

Előfiz«

Helyben ej

t & évre 5 , _
Kifizetési f,éiIT. e ml,
v K OH K y ,uz
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A mit az orsz 
Ieuzett, a mit a ne 
leménye elitéit, m 
bevonultak Bosznia 
el van vetve.

Különös, bogy 
tik meghallgatni a I 
óbaját tekintetbe nj 
tároznak rólunk, nd 
az úristen a népet I 
volna, hogy legyen] 
sáncárkokat, s a j 
ben megakaduiok. j 

Feimen hirdeti] 
a hadsereg mint jól 
szén az igaz, hogy 
dák átlépték az ol 
nem szóról szóra a. 
a kiáltvány jelez, J 
tek, meg is adták j 

Mi még azt isi 
elhinni, hogy a jó 
pes az atyafiságoj 
hiszen olvashatja —-1 
lamáczióban, liog\r j 
azonban liogy' mi | 
neki, az már aztán | 

Először is tart| 
tonát hadi lábon, —j 
tobaság volna akkui 
hogy minden lépten 
tátik a „kedves1- | 
megbántott török ál 
elköltött 60 millió 
adunk még másik I 
szállási költség czic 
első év 120 milliót* 
den hóra esik tiz r 

Milyen könny! 
Írni, hanem édes ml 
izzadod, hej sok a! 
a hezitálásban !

Emelkedik telit 
mét egy pár száz < 
mitva azon eshetősl 
békén bevonult c< 
lesznek megküzdenij 
sátoraikat felüssék.

Eli istenem 1 hj 
ily rengeteg kincset 
gyilkolás politikája 
emelkednék nálunk 1 

Hanem ez csali 
nek. Bécsben ugyai 
ük, hogy az osztráj 
a két gyönyörű | 
koronához csati 
arányt akarja fellel 
mintegy megfizessük 
ményt.

Tehát nem elej 
nára kidobjuk a 1 
olyan népért, mely 1 
egyebet nem tud é-sl 
majd szerezni .- hal 
azért, mert kegye 
hogy ez a lassan érj 
zunk ereszében fészj 
kát minden perczben 
még fizessünk évenü 
milliót.

Mindezen lmjaid 
azon eshetőséget, iio 
zet. e tolvaj politika 
a mi dicsőséges hadi 
nül elpáholja: a 1 
nemzetiségek vcrs/.e 
felütik fejőket s kit 
háború !

A „D E B E E C Z El
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Rendeletére pár 
gélt paripa állott a p;i 
hölgy szokott Háti IoyJ 

rü sötét pej mén a lej 
— Reményiem 1c 

kirándulásra, szólt a iifl 
Bartha oda nézeti 

hölgy arczába. 0 isme! 
tot, a legfékezhetleneb| 
mányban.

— Csak nem fél 
— Grófnő én il\ 

tam lovagolni.Kiadó tulajdonos -. Vérte$8i Lajos. Debrecen, 1878. nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.


